На Среднем Урале

принимают детей

Осталось решить

с четырёх лет.

двух-трёх лет

в детские сады уже

задачу обеспечения

местами малышей

# Вопрос «ребром» о бесплатной земле

Депутаты Заксобрания тщетно требуют ответа от администрации Екатеринбурга

Валентина СМИРНОВА

На сайте горадминистрации до сих пор нет перечня участков, которые бесплатно предоставляются под индивидуальное строительство. А представители мэрии, отвечающие за земельный вопрос, не являются на заседания комитета Законодательного Собрания по развитию инфраструктуры и жилищной по-

Этот факт насторожил депутатов, и они направили главе администрации Екатеринбурга Александру Якобу письмо, в котором просят взять под контроль явку в Заксобрание лип, отвечающих за предоставление земли под индивидуальное строительство.

Напомним, что семь лет назад принят закон «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области». Он предоставляет некоторым категориям граждан право на получение в собственность бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Согласно поправкам, внесённым Законодательным Собранием 13 марта сего года, например, семьи с тремя и более детьми имеют право на предоставление 01-03 гектара из государственных и муниципальных

Всего же на сегодня, по

данным комитета Законодательного Собрания по бюджету, финансам и налогам, из 35 тысяч поставленных в эту очередь удовлетворены заявления чуть более 850 человек. Больше всего желающих построить индивидуальный дом на землях областного центра – около 14 тысяч человек. Основная часть заявлений поступила в ту пору, когда в законе действовало положение о том, что любой житель области, относящийся к льготным категориям, может претендовать на получение участка в любой её территории. Понятно, что земли в Екатеринбурге пользовались самым большим спросом. После изменений в законе в 2009 году - теперь претенловать на бесплатный участок можно только по месту регистрации - в очереди по-прежнему остаются жители городов и поселков всей области. Исключать их из нее по законодательству задним числом нельзя.

После того, как в 2010 году в Екатеринбурге приняли положение о порядке предоставления земельных участков. а в 2011-м – начали их распределение, всего 200 первоочередников оформили документы в Главархитектуре. В соответствии с положением Генерального плана развития муниципального образования «город Екатеринбург» до 2025 года предполагается предоставлять ежегодно не

платного получения земельного участка обладают согласно закону «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» 800 тысяч человек. Это, кроме многодетных и молодых семей, одинокие родители, ветераны боевых действий на территории СССР, РФ и других государств, инвалиды всех групп, военнослужащие, проходящие службу по контракту, а также уволенные в запас, граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вспелствие ялерных испытаний на Семипалатинском полигоне, во время катастрофы на Чернобыльской АЭС и на ПО «Маяк», специалисты, работающие по трудовому договору в сельской местности по полученной специальности.

более 100 участков - десять процентов от общего объёма индивидуального жилищного строительства

Эту ситуацию с выделением земельных участков в регионе, начиная именно с областного центра, решили обсудить члены комитета Законодательного Собрания по развитию инфраструктуры и жилищной политики. Выяснилось, что свободных земель областной собственности в уральской столице уже нет, все они ранее отданы под многоэтажную застройку. Значит, спрос только с муни-

В марте члены комитета заслушали доклад начальника департамента архитектуры, градостроительства и регулирования земельных отношений Екатеринбурга Михаила Вяткина и предложили ему в течение двух недель опубликовать на официальном сайте администрации перечень участков для однократного бесплатного выделения под индивидуальное строительство, названных в его докладе. Но такого списка на сайте не появилось, а на следующее заседание комитета представители администрации не пришли. В адрес главы администрации Екатеринбурга Александра Якоба было направлено представление с просьбой взять под контроль явку в Заксобрание лиц, отвечающих за земельный вопрос.

«Областная газета» попросила представителей мэрии прокомментировать обращение депутатов Законодательного Собрания, но ответа не получила.

Между тем закон принят, люди ждут, надеются. По расчётам, очерелники смогут получить участки в Екатеринбурге в течение... ста лет. Не лучше, к сожалению, ситуация и в других муниципальных образованиях. И уже понятно, что одними депутатскими претензиями к органам местного самоуправления этой проблемы не решить.



Правом однократного бес-

В Горках знают про подъём Президента эта идея заин-

тил внимание Президента РФ на то, что одним из серьезных резервов для создания групп по присмотру и уходу за дошколятами являются первые этажи жилых новостроек, использование которых требует изменения существующих правил и технических регламентов -Мы в прошлом году такие здания выделили в отдельный регламент в СНиПах

Далее губернатор обра-

(«строительные нормы и правила». - Прим. ред.). То же самое нужно сделать в Федеральном законе №123 «Texнический регламент о требованиях пожарной безопасности», в котором необходимо предусмотреть особые правила для таких помещений, что позволит нам их лицензировать и существенно лобавить их количество, — выступил с предложением свердловский

тересовала, и Дмитрий Медведев поручил Александру Мишарину подготовить соответствующее информацион-Кроме того, губернатор

доложил главе государства о том, как продвигается работа по внедрению отечественного противовирусного препарата нового поколения триазавирина, созданного в рамках проекта уральского фармацевтического кластера. Как известно, препарат, массовое производство которого готовится на предприятиях уральского фармкластера, был ранее включен в программу поддержки фонда «Сколково». Внедренческие работы и регламентные испытания подошли к завершающей сталии, после которой препарат может быть запущен в массовое производство.

Александр Мишарин обратил внимание Президента РФ на то, что запуск триазавирина, учитывая ситуацию с пре-



обладанием в российских аптеках импортных препаратов, может стать важным шагом в реализации проводимой главой госуларства лейственной политики защиты национальных интересов в сфере здравоохранения.

Как сообщил департамент информационной политики губернатора, Дмитрий Медве-

дев поддержал усилия региональных властей по возрождению в Свердловской области фармацевтической индустрии. По итогам встречи Президент РФ подписал поручение фонду «Сколково» о выделении 149 миллионов рублей на завершение внедренческих работ по препарату триазавирину.

## Взяли в электронный оборот

#### Половина загранпаспортов оформляется через госуслуги.рф

Екатерина ГРАДОБОЕВА

Областные министерства подвели итоги двух лет работы портала госуслуги.рф. Он был запущен 1 апреля 2010 года. За это время на нём зарегистрировались 70 тысяч свердлов-

Самой популярной электронной услугой сразу стало оформление загранпаспорта без очереди – через Интернет. С упрощением процедуры поток желающих увеличился в разы. В 2010 году электронной услугой воспользовались четыре тысячи свердловчан. В прошлом году 21 тысяча и с начала этого года ещё столько же!

-В связи с большим спросом наше отделение феде-

ральной миграционной службы перешло на усиленный режим работы - без выхолных.

- рассказал начальник отдела оформления загранпаспортов УФМС России по Свердловской области Андрей Сысков. - Четыре дня в неделю наши сотрудники принимают граждан, которые подают документы прежним способом и три дня в неделю тех, кто оформляет паспорт через госуслуги.рф.

Тем, кто заказал паспорт старого образца (на пять лет), нужно прийти в отделение УФМС один раз - только за документом. Тем, кто оформляет паспорт нового поколения, биометрический, - дважды, ещё требуется сфотографироваться.

Сейчас набирает спрос электронная запись на приём к врачу. Ею уже воспользовались 49 тысяч жителей Екатеринбурга - в столице Урала система проходила пробу на сайте http://www. medincom.info/ и 150 тысяч жителей других городов Свердловской области через сайт госуслу-

ги.рф. А вот поиск работы через сайт госуслуги.рф пока пользуется малым спросом - он всего месяц в боевом режиме. Свердловчане больше привыкли обрашаться за поиском вакансии на сайт службы занятости Свердловской области.

Министр информационных технологий и связи Свердловской области Ирина Богданович рассказала, что сейчас полным ходом идёт работа над механизмом, который полностью избавит граждан от общения с чиновниками.

-Достаточно будет принести личные документы — паспорт, свидетельство о рождении... А все остальные данные, необходимые для оказания услуги, чиновники соберут самостоятельно, используя систему межведомственного электронного документоо-

А чтобы новые технологии были доступнее, в этом году продолжится действие программы «Электронный гражданин». В её рамках пенсионеры смогут бесплатно обучиться работе на компьютере. Запись в группы объявят в середине мая. Информация об этом будет опубликована в «Областной га-

рована коалиция прогосударственных фрак-

ций. Народный фронт мог бы выступить в роли

их модератора или координатора. На прошед-

ших выборах ОНФ выступал в связке с «Единой

Россией», но хочу напомнить, что при его создании Владимир Путин заявлял, что фронт открыт

для любых политических сил и партий. Напом-

ню, что созданное недавно «Межрегиональное

движение в зашиту человека труда» ширится и

набирает силу — его региональные конферен-

ции уже прошли в Свердловской, Челябинской,

Курганской и Тюменской областях и в Пермском

крае. Мы не торопим события, но уверены, что

со временем движение перерастёт в левоцен-

тристскую социал-демократическую партию, ко-

торая тоже может войти в Общероссийский на-

## Куда ведёт линия фронта

### Владимир Путин готов возглавить надпартийную организацию

Леонид ПОЗДЕЕВ

Встреча главы правительства РФ с членами Координационного совета Общероссийского народного фронта (ОНФ) привлекла особое внимание общественности уже тем, что состоялась 3 апреля.

Именно в этот день Президент России Дмитрий Медведев подписал новый закон «О политических партиях». Но слухи о скором превращении ОНФ в политическую партию оказались несколько преувеличенными...

Владимир Путин собрал активистов Народного фронта в своей резиденции в Ново-Огарёво, чтобы подвести итоги их работы и определить приоритеты на перспективу. Премьер не только высоко оценил роль фронта в ходе президентских выборов, но и высказался за обретение им юридического лица. Это, по мнению многих экспертов, в будущем позволит инициировать создание на базе ОНФ «второй партии власти».

Однако избранный президент считает необходимым «во всяком случае, на ближайшую перспективу», сохранить надпартийный статус фронта, поскольку у надпартийной организации «больше возможностей и для привлечения различных политических сил в орбиту своего влияния, и для выполнения функций народного контроля».

Как известно, несколько дней назад лидеры другого непартийного объединения (тоже оказавшего серьёзное влияние на исход президентских выборов в пользу Путина) — «Движения в защиту человека труда» — объявили о намерении создать на базе движения политическую партию. Одновременное появление новой партии ещё и на базе ОНФ вряд ли обрадовало бы активистов «Единой России», председателем которой является Владимир Путин. Тем более, что на встрече в Ново-Огарёво избранный президент заявил, что готов продолжать возглавлять Народный фронт и после обретения этой организацией юридического лица.

Не удивительно, что официальный сайт единороссов ER.RU поспешил назвать «принципиальным моментом» новоогарёвской встречи подтверждение того. что деятельность ОНФ не разрушит единства фракции «Единая Россия» в Государственной Думе. Ведь беспартийные «фронтовики» составляют треть этой фракции (80 депутатов из 238) и, по мнению премьера, могут именно в её рамках реализовать свои планы и программы.

- Нужно сохранить единство фракции «Единой России» в Госдуме, потому что именно это даст нам возможность осуществлять нормотворческую деятельность в нормальном режиме, в дискуссиях с другими политическими силами, представленными в парламенте, — заявил руководитель Народного фронта.

По его убеждению, это даст возможность «принимать решения и не попасть в ситуацию, которую мы видим на примере некоторых стран-соседей, когда невозможно будет принять вообще никакого решения».

«Россия не должна позволить себе попасть в такое положение, — предостерёг руководитель Народного фронта. — В парламенте есть ведущая политическая сила — это гарантия того, что законотворческий процесс будет продолжаться и двигаться в позитивном ключе». Сосредоточить свои усилия

«фронтовики» смогут на аудите законопроектов и на работе с муниципалитетами, считает премьер. «Значительная часть конкретных проблем людей решается «на земле», - подчеркнул Владимир Путин и высказал пожелание, чтобы представители ОНФ вели просветительскую работу,

разъясняя гражданам их права. Премьер сориентировал активистов-«фронтовиков» и

#### МНЕНИЕ

Евгений АРТЮХ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, член регионального Координационного совета Общероссийского народного фронта, сопредседатель «Межрегионального движения в защиту человека труда»:

- Принятое на встрече с Владимиром Путиым решение сохранить ОНФ как надпартийную СТДУКТУДУ СЧИТАЮ ОЧЕНЬ ВАЖНЫМ И СВОЕВДЕМЕНным. Народный фронт может стать новым элементом новой политической реальности. Ведь по новому закону о партиях у нас в ближайшее время появится масса политических партий, что приведёт к активизации политической борьбы. Партии будут вынуждены создавать союзы и коалиции, и я не исключаю, что в следующем составе Госдумы после 2016 года будет сформи-

делённые преобразования, свя-

занные с востребованными пра-

на работу по преобразованию политической системы страны, палаты парламента». включая воздействие на формирование новых партий, и на предстоящие выборы губернаторов, а в будущем — «на опре-

вилами формирования верхней

«Абсолютно правильным» назвал премьер и предложение активистов возложить на ОНФ некоторые функции, чтобы он «стал чемто вроде народного контроля».

#### Россияне одобряют большинство инициатив премьер-министра РФ

Таковы данные опроса 1 600 человек в 138 населенных пунктах в 46 регионах России. проведённого ВЦИОМ.

Среди предложений премьера наиболее известны гражданам страны введение налога на роскошь, возвращение зимнего времени, перенос новогодних праздников на май и сокращение числа автомобилей с «мигалками». Наибольшую поддержку избирателей получили такие инициативы, как сокращение числа машин со спецсигналами (за - 81 процент) и введение налога на роскошь (поддержало 80 процентов). Единственная инициатива Путина, которую россияне скорее не одобряют - идея возвращения зимнего времени: 47 процентов против этого предложения 37 – за. Спорную оценку получила идея уравнивания статуса и прав религиозных учебных заведений со светскими школами и вузами поддержал её 31 процент, против - 33 пропента опрошенных

Почти все инициативы Путина в сфере социальной политики россияне склонны одобрять (90 процентов). С меньшим энтузиазмом была воспринята инициатива разработки новой пенсионной системы для среднего класса с развитием накопительного компонента (за - 72 процента). Наибольшее количество негативных отзывов прозвучало в адрес идеи улучшения демографической ситуации за счет притока соотечественников из ближнего и дальнего зарубежья (одобряет 56 процентов, отрицательно относятся 29 про-

### Экс-редактор «Областной газеты» стал министром печати

Министром информации и печати Саратовской области назначен Роман Чуйченко, сообщает информагенство «Версия-Саратов».

Указ о его назначении подписал вчера временно исполняющий обязанности губернатора региона Валерий Радаев. Напомним, что до недавнего времени Роман Чуйченко работал в Екатеринбурге — в начале 2010 года он был назначен советником губернатора Свердловской области по работе со средствами массовой информации, а с октября 2010 года возглавлял редакцию «Областной газеты». В Саратове Роман Чуйченко тоже не новичок в этом городе он работал редактором регионального приложения издания «Наша версия»

#### Губернатор Александр Мишарин повысил свой рейтинг

Глава Среднего Урала занял 11-ю строчку в рейтинге влияния глав субъектов России, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Рейтинг подготовлен Агентством политических и экономических коммуникаций по заказу «Независимой газеты». По мнению экспертов, усиление позиций главы Среднего Урала связано в первую очередь с высокой поддержкой политического курса страны, которую свердповчане продемонстрировали на выборах Президента России в начале марта.

Эксперты также отмечают, что в марте Александр Мишарин успешно провёл важнейшую презентацию Екатеринбурга и Свердловской области, показав город генеральному секретарю Межлунаролного бюро выставок (МБВ) Висенте Лоссерталесу. Тогда глава МБВ признался, что открыл для себя на Урале динамично развивающийся европейский город.

Активно стартовала и кампания по подготовке к уральской международной выставке «Иннопром» — о своем участи в ней заявили сразу несколько российских компаний и международных делегаций. В марте также стало известно о том, что Екатеринбург 9 мая впервые примет финал Кубка России по футболу между командами, которые пройдут отбор в полуфинале 11 апреля. Этому решению предшествовали серьезные переговоры, проведенные губернатором Александром Мишариным с руководителями федеральных министерств.

Кроме того, на Среднем Урале прошли крупные международные конференции и форумы с участием экспертов из Британии, Дании и других стран.

Экспертный опрос, на результатах которого основан рейтинг наиболее влиятельных губернаторов в России, проводится методом закрытого анкетирования. В марте 2012 года в нем приняли участие 11 специалистов: политологи, политтехнологи, медиаэксперты, жур-

### Депутат обещал сдать свой мандат

Вице-спикер свердловского Законодательного Собрания Георгий Перский пообещал сдать депутатский мандат в том случае, если экспертиза выявит у него в крови следы наркотиков, сообщает URA.Ru.

«Завтра или послезавтра жду результаты тестов. Если будет написано, что я что-то употреблял, сдам мандат. Надоело! Весь Интернет исписан: «Депутат Перский — наркоман». Не жрал я этой фигни!» — заявил Перский корреспонденту интернет-издания.

Напомним, что скандал вокруг Перского разразился после того, как во время добровольной сдачи теста на наркотики в его моче якобы были обнаружены следы синтетического наркотического средства экстази. В клинике заявили о возможной ошибке, но из-за большого общественного резонанса депутат обратился к специалистам фонда «Город без наркотиков» и в их присутствии сдал тест в лабораторию ГИБДД Екатеринбурга.

Подготовили Леонид ПОЗДЕЕВ и Андрей ЯЛОВЕЦ